

春运圆满收官 全市累计完成客运量329.69万人次

同比去年降幅为10.16%

衡阳日报讯（文/图 全媒体记者 金明达 通讯员 刘先军）2月25日，为期40天的2022年春运圆满收官。据市春运办统计，今年春运全市累计完成客流量共329.69万人次，同比去年降幅为10.16%。

数据显示，公路、铁路、民航、水路累计分别完成客运量118.87万人次、193.36万人次、8.5万人次、9.06万人次，同比2021年分别下降35.52%、上升18%、上升2.34%，下降16%。

为做好春运期间交通运输服务保障工作，市交通运输部门聚焦难点、抓实重点、打通堵点，加强城市公交与铁路、民航的有效衔接，实现多种运输方式“零距离”换乘，畅通出行“最先和最后一公里”。通过强化安全监管、强化疏堵保畅、强化疫情防控、强化运输保障“四个强化”举措，有效应对低温雨雪冰冻天气、常态化疫情防控等一系列问题，圆满完成各项任务，实现“安全、健康、畅通、温馨”春运总体目标。

下一步，市交通运输部门将在系统总结春运工作经验基础上，坚持科学精准的防疫政策不放松，继续扎实做好安全生产和运输服务保



2月25日，衡阳东站迎来最后一波春运旅客。

障等工作，督促客运站严格执行“三不进站、运车辆动态监控和现场执法检查，确保旅客安全六不出站”制度，强化“两客一危”重点营

运车辆动态监控和现场执法检查，确保旅客安全健康便捷出行。

衡阳公交春运“送客”880万人次

同比去年下降4.5%，未发生重大交通事故和消防事故

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）2月27日，记者自市道路运输服务中心获悉，市公交集团统筹做好常态化疫情防控和春运公交服务保障工作，圆满完成了2022年春运各项工作目标，共安全运送乘客880万人次，同比去年下降4.5%；未发生重大交通事故和消防事故。春运期间，该集团全力提升优质文明服务水平，赢得广大乘客一致称赞。

据了解，为了保障春运安全，市公交集团成立了春运工作领导小组，在高铁衡阳东站、衡阳火车站及南岳机场等交通枢纽场站上路巡查，一旦发现冰雪封路，及时清雪除

冰，确保路面安全畅通，共购置融雪剂6吨、草袋3800只、防冻液5000公斤、防滑链900余副等应急抢急物资。在低温雨雪冰冻恶劣天气期间，及时调整发车班次，减少事故风险；根据各公交枢纽场站、线路客流情况及时调整运力，方便市民春节采购物资、走亲访友，采取营运时间“提前、延后”等举措，满足了市民夜间出行及外地返衡旅客的乘车需求；深入开展“情满旅途”活动，组织志愿者在车站、大型公交枢纽场站等场所，开展引导咨询、秩序维护、重点帮扶、疫情防控等志愿服务活动，为乘客提供必要的帮助。

暴风雪中接力护送60公里 受助孕妇顺产“虎娃”

报道之后

衡阳日报讯（通讯员 赵诗 文雅婷 全媒体记者 莫雄飞）“告诉大家一个好消息，产妇王丽楠已顺利生下一名7斤2两的虎娃。目前母子平安。”由衡阳、南岳两地干部群众暴风雪中接力护送60公里的待产孕妇王丽楠于2月25日下午，在衡山县人民医院顺利产下一名男宝。这个好消息也让所有人都松了一口气。

事情还要追溯到2月22日，衡阳地区突降大暴雪。晚上21点40分，

衡山县东湖镇马迹社区接到一个求救电话，孕妇王丽楠突然出现临产症状，因大雪封山，无法顺利前往医院，王丽楠第一时间向东湖镇马迹社区干部求助。

“那天晚上路上的雪那么厚，根本走不了。如果没有两地领导、群众这么帮助我们的话，我们都不知道怎么办。”提起那天晚上的情形，王丽楠的婆婆仍有心余悸。

随后，衡山县委县政府连夜紧急调度，东湖镇至衡山县人民医院沿途乡镇连夜清理出一条长达将近60公里的救援通道，党员干部群众接力护送，一场生命接力赛在暴风雪夜进行。最终王丽楠被平安送达衡山县人民医院待产。

事情还要追溯到2月22日，衡阳地区突降大暴雪。晚上21点40分，

为他点赞！ 热心市民勇救落水老人

■全媒体记者 邓小山 通讯员 陈莲花



“有人掉湖里了，快来救人啊！”2月26日上午9时50分左右，正在生态公园鑫辉茶楼上班的采霞社区居民李远发听到呼救声，迅速跑过去。

赶到现场的李远发，看到湖里有一位老人在水中挣扎。

李远发急忙找到一根长竹竿，用力向落水老人划去，试图用竹竿拉住老人的衣服把老人救上来。

为了能够得着老人，李远发站在冷冰的湖水里，使尽全身力气用竹竿救人。经过几次辛苦的划拨，终于把老人拉到湖边。此时老人已没有了意识，而已经精疲力尽的李远发，还是牢牢地拽着老人的衣服，竭力把老人从水中拉上岸。茶楼的其他员工见状，也急忙赶来帮忙。

在大家的共同努力下，老人终于被救，并被迅速送往医院。

正要按下转账键，警察制止了他

高湖派出所为群众及时止损三万元

反电诈专项行动

衡阳日报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员 许建文）2月22日，衡东县公安局高湖派出所辅警曹志勇成功阻止一起电信诈骗案，从接警到成功劝阻，用了不到五分钟，为群众及时止损三万元钱。

当天13时25分，新旺村辅警曹志勇接到谭女士求助：其父母被电话告知由于她们家投诉了“教育局”造成了十分恶劣的影响，现在必须配合当地“派出所”调查，将三万元钱转移到另一个指定账户里。现在她不在家，希望曹志勇帮忙去核实下情况。

“不要转钱！这是诈骗！”在简单听完谭女士讲述后，曹志勇脱口而出。随即，曹志勇立即驱车赶赴谭女士家。不到两分钟，曹志勇赶到新旺村报警人谭女士家，而此时老人电话已打不通。“谭老他们出去有一会儿了。”听到邻居提供的这

个消息后，曹志勇马不停蹄开车赶往银行。

13时29分，曹志勇赶到银行，看到两个熟悉的背影正坐在银行前台，曹志勇边跑边喊：“等一下，谭叔叔，别打钱！”就在老人刚要按下回车键汇款的那一刹那，巨大的吼声让老人吓了一跳。原来，老人已经将密码输入，就差一秒钟按下回车键汇款成功。

在成功阻止钱汇出后，高湖派出所民警通过电话联系了报警人谭女士，对谭女士及其父母进行了反诈知识宣传，指导其下载了国家反诈中心App，并开启来电预警功能。

核定运输“丁醚”却装载“二甲苯”

一危货运输车涉嫌超越许可范围被查扣

衡阳日报讯（全媒体记者 金明达 通讯员 李宜 许滔）2月25日，市交通运输综合行政执法支队道路货运执法大队查扣一辆危险品货物运输车，其核定经营范围为“丁醚”，但实际装载的却是“二甲苯”，涉嫌超越许可范围从事危险品货物运输。

当日下午，市交通运输综合行政执法支队道路货运执法大队执法人员在松木工业园周边货运集散地例行巡查时，发现一辆牌照为湘F34XX挂的货车罐体上随意用透明胶粘贴着一

张印有“二甲苯”的打印纸张，执法人员当即上前盘查，发现该车《道路运输证》上载明许可经营范围为“丁醚”，而该车该趟运输的却是“二甲苯”。

道路货运执法大队工作人员介绍，丁醚与二甲苯是两种不同危险货物，丁醚是一种无色液体、低毒物质；而二甲苯是一种易燃、易挥发的液体，遇高热、明火能引发燃烧爆炸，且属于中等毒性物质，对人体眼部及上呼吸道有刺激作用，高浓度时对中枢神经系统有麻醉作

用。在运输过程中潜在危险程度远大于丁醚。按照《道路危险货物运输管理规定》第二十七条条规定，该车已涉嫌超越许可范围从事危险品货物运输。

交通执法人员提醒，为预防危化品运输道路交通事故的发生，危货运输从业人员一定要牢记安全知识，严格按照危化品运输的相关法律法规从事危化品运输。下一步，衡阳交通执法部门将继续强化动态监控，严厉打击超越许可事项从事道路危险品货物运输行为，整治道路隐患。

积极作为主动担当 打好打赢禁毒三大攻坚战

——访雁峰区委副书记、区长、区禁毒委主任谢韬

■衡阳日报社全媒体记者 周瑞华 通讯员 朱国华



“禁毒是一项持久战，必须常抓不懈，久久为功。2022年，雁峰将在市委市政府和市禁毒委的坚强领导下，以虎的精神、虎的姿态，积极作为、主动担当，打好打赢禁毒‘三大攻坚战’。”2月25日，雁峰区委副书记、区长、区禁毒委主任谢韬在接受采访时坚定地表示。

2021年，雁峰区坚持“高位”引领，建立区、镇街、村（社区）三级书记抓禁毒的工作格局，实行打防治并举，把牢戒治、管控、帮扶三个环节，把吸毒人员“吸附在当地、管控在场所、帮扶在社区”，全年未发生1起中高风险吸毒人员脱管、失管现象，未发生1起涉毒人员肇事肇祸案件。在全省禁毒民调中排名上升29位，区社戒社康工作站获评全市唯一一家省级示范站，区社会化禁毒服务中心获评全省禁毒先进单位。

今年，雁峰区将以“开山虎”的闯劲狠抓缉毒打击，打好毒品犯罪攻坚战。以打开路，多警种、多部门联合执法，对制毒贩毒露头就打，坚决扼制毒苗滋生。运用污水测毒溯源等科技手段精准打击，挤压涉毒违法犯罪空间、提升战果，确保毒品污水检测指标回归正常值。

以“上山虎”的干劲狠抓排查管控，打好禁毒防控攻坚战。落实落细社会面吸毒人员网格化管理和风险分类评估措施，常态化落实公职人员“六必检”制度，开展娱乐场所从业人员毛发检测，推动吸毒人员人员标准化管控全区铺开，严防吸毒人员脱管失控和肇事肇祸。

以“镇山虎”的韧劲狠抓无毒创建，打好禁毒宣传攻坚战。开展禁毒宣传进家庭、进学校等“九进”活动，扩大媒体禁毒宣传力度，构建“网、微、屏、册”一体化禁毒宣传阵地，进一步提高广大群众特别是青少年的识毒、拒毒、防毒意识，营造浓厚的无毒创建氛围，切实以一域平安为全域稳定做贡献。

在冬天至初夏之间穿越

本周气温跌宕起伏

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）

连日来，迎来久违的“艳阳天”，气温一路飙升。监测显示，2月27日我市最高气温定格为22.9℃，出现在耒阳，衡阳市城区则为21.1℃。市气象台预计，随着大气环流调整，春天将款款走近，接下来，冷、暖频繁切换，本周将迎来二轮弱冷空气，气温跌宕起伏。

今天阳光继续热情四射，预计最高气温将升至25℃。受切变线和弱冷空气的共同影响，3月1日，气温跌低，有分散性阵雨，2日雨歇，以多云天气为主；3

日，有分散性阵雨；受弱冷空气影响，4日小雨现身，5日雨歇，天气逐渐转好，6日、7日天气渐次放晴，气温扬升走高。短短一周时间内，有两次气温升降过程，气温升降降降，伴随晴、雨频繁转换。本周较为魔幻，晨晚最低气温仅7℃，午后最高气温25℃，在冬天至初夏之间穿越。

眼下，尽管天气日渐转暖，但寒气仍未彻底消散，昼夜温差较大，春天是冷空气活动频繁的时节，乍暖还寒易感冒。专家建议，“春捂秋冻”的季节，应适时多穿衣服，防范感冒缠身。

个税年度汇算可手机预约办理

选择单位代办需在4月30日前与单位进行确认

衡阳日报讯（全媒体记者 张建新）

3月1日至6月30日，将迎来2021年度个人所得税综合所得年度汇算。记者日前从国家税务总局衡阳市税务局（以下简称“市税务局”）获悉，今年税务部门新提供预约办税服务，有效提升纳税人的办税效率和申报体验。需要在3月1日至3月15日间办理年度汇算申报的纳税人，可在2月16日至3月15日（每天的早6时至晚10时），登录手机个人所得税App进行预约，流程只需三步。3月16日以后，无需预约即可登录手机个人所得税App直接办理。

市税务局介绍，对于2021年度个人所得税综合所得年度汇算，纳税人可选择自己办、单位办、请人办三种办理方式。

纳税人可以自行办理年度汇算，税务机关将通过多种渠道提供涉税咨询服务。对于独立完成年度汇算存在困难的年长、行动不便等特殊人群，由纳税人提出申请，

税务机关可以提供个性化年度汇算服务。

纳税人可以通过任职受雇单位代办年度汇算。纳税人向单位提出代办要求的，单位应当办理，或者培训、辅导纳税人通过自然人电子税务局自行完成年度汇算申报和报和退（补）税。需要注意的是，纳税人选择由单位代办年度汇算的，需在年度汇算期内（4月30日前）与单位进行确认。确认形式包括电子邮件、短信、微信等，与书面方式有同等法律效力。为维护纳税人合法权益，在纳税人确认前，单位不得为纳税人代办年度汇算。

纳税人还可以根据自己的情况和条件，自主委托涉税专业服务机构或其他单位、个人（以下称受托人）办理年度汇算。需要提醒的是，单位或者受托人代为办理年度汇算后，应当及时将办理情况告知纳税人。纳税人如果发现年度汇算申报信息存在错误，可以要求其代办或自行办理更正申报。

“监、管、治”齐头并进

衡阳国家高新区全力推进城乡治理标准化工作

衡阳日报讯（全媒体记者 莫雪松）

城乡治理标准化是市委、市政府作出的重要决策，也是提高城乡治理水平的必由之路。2月24日，衡阳国家高新区专题召开城乡治理标准化工作推进会，对前期工作进行了总结，对下一步工作进行了部署安排。

会上，高新片区5个标准化小组和3个街道办事处、白沙洲片区、衡山科学城片区、综保区片区分别作了发言。会议对前一阶段全区做的大量工作、取得的阶段

性成绩予以肯定。

会议要求，要全面推进城乡治理标准化工作，与文明创建、民生实事、城市管理、平安创建相结合，形成“监、管、治”链条，齐抓共管；要打造样板，软硬一起抓，在打造示范点的基础上，重点打造示范带、示范面；要强化保障，形成调度、责任、激励、管理机制，齐心协力，发动加实干，出色完成目标任务，不断提升城市治理体系和治理能力现代化水平。

全方位宣传机制：

人人都是“宣传员”“安全员”

衡阳日报讯（全媒体记者 莫雪松）

压实各级安全宣传责任，各县（市）区要以村（社区）为单位，多渠道、多形式深入开展宣传，广泛发动群众积极参与，形成人人都是“宣传员”、人人都是“安全员”的良好氛围。

要注重采用通俗易懂、群众喜闻乐见的方式开展宣传，运用安全事故典型案例、深刻教训定期组织开展警示教育；在进行宣传报道，发挥舆论监督作用。